

早教、健身需要预付式消费？

中消协提示：警惕职业闭店行为

新华社北京9月9日电 今年以来，早教、健身等预付式消费领域出现的“职业闭店人”侵害消费者权益问题受到社会关注。中消协9月9日发布消费提示，提醒广大消费者，预付式消费需谨慎决定、量力而行，务必签署书面合同，遇有闭店操作先留证据再投诉。

据中消协有关负责人介绍，职业闭店人是指专门为经营不善尤其是采取预付费经营模式的经营者，策划闭店方案，实施闭店行为，并处理经营者遗留维权纠纷的群体。

职业闭店人的一般操作是，在明知经营不善即将关门的情况下，联合经营者开展低价促销充值，吸收更多预付资金并挪

用转移；再将原来的法定代表人变更为其他没有实际偿债能力的人，使原法定代表人“套现走人”，脱离原法律关系；最后一夜之间关门歇业，原经营者失联不见，由职业闭店人接手消费投诉、各类诉讼等事项。职业闭店行为多发生在预付式消费领域，目的是帮助经营者套走预付消费资金，逃避法律责任，降低向消费者承担责任的成本和风险。

中消协建议，消费者面对促销尤其是预付式消费促销，需保持理性。先评估真实消费意愿和实际消费能力，再结合商家信誉、商品服务质量等信息货比三家，谨慎做出决定，不要因贪图优惠而冲动消费。

建议消费者要求经营者，按照消费者权益保护法实施条例的规定提供书面合同，仔细审阅商品服务的具体内容、价款费用、预付款退还方式、违约责任等合同核心条款，尽量避免一次性大额充值，妥善留存发票、收据、与经营者沟通记录等凭证。

如果发现商家停业、关门、跑路、失联并且具有职业闭店行为特征，建议消费者收集相关证据，向当地消协组织或者有关行政部门投诉。如果遭遇商家闭店前恶意促销圈钱涉嫌诈骗，建议消费者及时向公安机关反映情况。必要时，消费者还可以选择向人民法院起诉，依法维护自身权益。



▲9月9日，消费者在山东省枣庄市一家超市选购商品。

国家统计局9月9日发布数据，8月份，全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨0.6%，涨幅比上月扩大0.1个百分点；环比上涨0.4%，涨幅比上月回落0.1个百分点。

新华社发

海南

出台灾后恢复七条措施保就业保民生

新华社海口9月9日电 记者从海南省人力资源和社会保障厅获悉，该厅印发《海南人社领域全力做好“摩羯”台风灾后恢复七条措施》文件，明确提供政策和资金保障受灾人员的就业和民生。

文件要求，各受灾市县可结合实际开发灾后重建临时公益岗位，主要从事乡村基础设施重建或修复、道路清障、保洁或防疫消杀等工作。对家庭受灾的“雨露计划”毕业生和脱贫家庭高校毕业生，要全面排查，精准识别，加大就业帮扶力度，确保100%就业。

文件明确，各市县人力资源社会保障部门要指导本地社保经办机构，加强与民政部门对接，对因“摩羯”台风受灾的低保对象、特困人员、返贫致贫人口、脱贫不稳定人口、边缘易致贫人口、突发严重困难户等参保人员，尽快为其代缴2024年度城乡居民基本养老保险费，进一步减轻困难群体的缴费压力，做好兜底保障。抓紧核定当月应发的养老金数据，确保养老金按时足额发放到位，保障受灾群众的基本生活。

文件还对灾后以工代赈项目用工保障和工伤职工权益保障等提出具体措施。



安徽亳州

中医药产业引客来



▲9月9日拍摄的2024国际(亳州)中医药博览会暨第40届全国(亳州)中药材交易会现场。

9月9日，2024国际(亳州)中医药博览会暨第40届全国(亳州)中药材交易会在安徽省亳州市开幕。

新华社发



第十三届中国(贵州)国际酒类博览会开幕

▲9月9日，观众在酒博会现场参观陈列的展品。

当日，第十三届中国(贵州)国际酒类博览会在贵州省贵阳市拉开帷幕。据了解，此次酒博会为期4天，吸引来自中国、法国、西班牙、新西兰等17个国家和地区的1500家线下贸易商参展。

新华社发

■广告

好 消 息

大同云冈国际机场9月进港特价信息

1.太原=大同369元起	8.长沙=大同470元起	15.桂林=大同620元起
2.长春=大同391元起	9.大连=大同510元起	16.重庆=大同660元起
3.沈阳=大同440元起	10.兰州=大同510元起	17.深圳=大同720元起
4.上海=大同450元起	11.南京=大同523元起	18.杭州=大同846元起
5.郑州=大同400元起	12.哈尔滨=大同540元起	19.海口=大同950元起
6.昆明=大同498元起	13.温州=大同548元起	
7.青岛=大同460元起	14.成都=大同620元起	

温馨提示：以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。数量有限，欲购从速！

机场问询：0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询：0352-7696896
票务电话：0352-2015558 货物运输电话：0352-7932666、15603421476

中国对原产于加拿大油菜籽发起反倾销调查

新华社北京9月9日电 商务部9日发布公告，自公告发布之日起，对原产于加拿大的进口油菜籽进行反倾销立案调查。

商务部新闻发言人当日对此回应称，有证据显示，加拿大对华出口油菜籽存在倾销行为，对中国国内产业造成实质损害。根据中国相关法律法规，遵循世贸组织规则，中国调查机关决定依法对自加拿大进口油菜籽发起反倾销调查。反倾销调查是符合世贸组织规则保护国内产业的正当贸易措施，中方对自加拿大进口油菜籽发起反倾销调查与加方采取的违反世贸组织规则的歧视性措

施有本质区别。

这位发言人介绍，根据中国法律和世贸组织规则，发起反倾销调查有两种情形，一是应相关产业申请发起调查；二是由调查机关依职权自主发起调查。由于中国油菜籽产业集中度低、涉及种植者众多，产业提起申请困难。在此情形下，中国调查机关在掌握立案所需充分证据的基础上，依法自主发起调查。

这位发言人说，目前调查工作刚刚开始，正在按照法定程序进行。调查机关将遵循世贸组织规则，公开透明地开展调查，充分保障各利害关系方权利，根据调查结果公平、公正地作出裁决。